

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 38 (3789)

ВТОРНИК, 24 февраля 1970 года

Цена 2 коп.

БЫСТРЫМИ ТЕМПАМИ

Быстрыми темпами сооружается 9-й микрорайон Ангарска. В прошлом году здесь заселены два дома, на днях 159 семей въехали в третий дом. К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина строители сдадут в эксплуатацию еще один жилой дом.

Вместе с окончанием общестроительных работ на уже построенных объектах домостроители продолжают осваивать и новые площади микрорайона. Проектом в микрорайоне предусмотрено построить и ввести в эксплуатацию еще несколько пятиэтажных зда-

ний, детский сад, магазины и другие объекты.

А по соседству с 9-м микрорайоном начались подготовительные работы на территории будущего 10-го микрорайона. Здесь еще не построено ни одного объекта, но в этом году и тут появятся первые новоселы.

Площадка двух микрорайонов — передавая домостроителям 1-го участка СМУ-1. Коллективы этого участка готовят 100-летию со дня рождения В. И. Ленина отдельные подарки. Обязательство в честь юбилея монтажники участка приняли в январе прошлого года. В нем они записали: к столетию сдать в эксплуатацию 100 тысяч квадратных метров жилья. Обязательство успешно выполняется. Уже введено в эксплуатацию более 70 тысяч квадратных метров.

ЮБИЛЕЙНЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

В минувшем году рационализаторы ремонтно-механического завода нефтехимического комбината от внедрения 150 предложений получили условный экономический эффект 120 тысяч рублей. Это значительно больше, чем планировалось. Перевыполнение стало возможным благодаря развернувшейся в коллективе социалистическому соревнованию за достойную встречу великой даты — столетия со дня рождения В. И. Ленина.

Многие за год внесли по 4—5 рационализаторских предложений, а сварщик Д. Панчук внес 8 предложений, и все они внедрены. По шесть предложений внесли мастер А. Киреев и элточник И. Игумнов. Группа инженеров во главе с главным технологом завода Д. Краковским и Г. Хилиным разработала новую конструкцию фильтрпрессов. С ее внедрением значительно увеличился срок службы фильтрпрессов. Немало внедряется новшеств и в юбилейном году. Только в январе в бриз завода поступило более 20 рационализаторских предложений. Так, предложение мастера И. Марьякина и рабочего Н. Чукунова в отношении схемы конденсаторов при внедрении окажет большую помощь ремонтникам. Большие надежды возлагают на предложение слесарей Н. Зеленкова и М. Михальченко по изменению подвижной рамы на печи.



С начала пуска установки диннафольных прессы работают операторы Валерий Дегтярев, Владимир Прохоров и Валентин Корейков. Все трое пришли в завод из других цехов нефтеперерабатывающего комбината, имеют за плечами многолетний опыт работы на предприятиях нефтяной промышленности. Они успешно выполняют социалистическое обязательство, взятое в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.
На снимке: В. Дегтярев, В. Прохоров и В. Корейков.
Фото А. ХАМИНА.

ЛЕНИНСКИЙ АГИТПОЕЗД

В последние годы возродилась традиция агитпоездов. Пропагандисты, агитаторы, ветераны революции, работники музеев, деятели искусства, объединившись, едут в далекие города и села, несут людям горячее слово агитатора, новую химию произведений искусства.

В канун 50-летия Великого Октября такой поезд прошел по маршруту Иркутск—Усть-Кут. Народная агитбригада «Фильтр», путешествовавшая тогда в составе поэтов, дала 57 концертов в 13 районах Иркутской области.

В другой раз в состав агитпоезда была включена бригада художественной самодеятельности города Усолья-Сибирского.

В преддверии 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина обком КПСС вновь отправляет агитационный поезд по области. В марте он начнет свой местный маршрут. Искусство на этот раз вновь будет представлено ангарчанами. Дворец культуры нефтехимиков связывает в дорогу обозрение «Сибирский сувенир», которое в прошлом году показывалось в ГДР в дни 20-летия республики. Сибирские песни и танцы в современной интерпретации будут праздничным подарком жителям большой Иркутской стороны.
Л. БЕСПРОЗВАННИИ.



Общий вид советского павильона на Всемирной выставке «ЭКСПО-70», открытие которой состоится в японском городе Осака в марте этого года.

109-метровое бело-красное здание павильона увенчано серпом и молотом. Объем его составляет 200 тысяч кубических метров.

На «ЭКСПО-70» Советский Союз продемонстрирует успехи в развитии науки и техники, достигнутые за годы Советской власти. Центральное место в экспозиции займут материалы, посвященные 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Фотохроника ТАСС.

ИНЖЕНЕРУ — ИНЖЕНЕРНЫЕ ДЕЛА

С ПЛЕНУМА ГК КПСС О ПОВЫШЕНИИ РОЛИ ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ В УСЛОВИЯХ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

МЫ УЖЕ кратко сообщали о том, что в четверг на прошлой неделе состоялся десятый пленум городского комитета партии, обсудивший вопрос о повышении роли ИТР в ускорении технического прогресса. С докладом выступил секретарь горкома партии Грехов Л. И.

Научно-технический прогресс — главная магистраль пятилетки, решающее условие повышения эффективности производства, ускорения темпов развития промышленности, говорит докладчик. Это можно показать на примере Ангарска. За четыре года пятилетки объем промышленного производства в городе возрос на 25 процентов, производительность труда — на 39, сверх плана реализовано продукции на 20 миллионов рублей. Построено более 30 промышленных комплексов, 350 тысяч квадратных метров жилья, 60 объектов соцкультбыта.

Все это достигнуто на основе дальнейшего совершенствования производства, механизации и автоматизации процессов и работ, повышения качества и надежности изделий. Только в минувшем году предприятия промышленности и стройиндустрии внедрили 209 мероприятий по новой технике. Число комплексно механизированных и автоматизированных цехов и участков возросло в два раза, поточных линий и конвейеров — в 1,5. Увеличение выпуска продукции за счет повышения производительности труда составило 40 процентов от общего прироста. Все это говорит о том, что на предприятиях промышленности и строительства созданы неплохие потенциальные возможности для дальнейшего развития и технического совершенствования промышленного и строительного производства.

Эти возможности заложены в том высоком техническом уровне, который достигнут в нашей стране и, в частности, в отраслях, представляемых предприятиями Ангарска: в наличии большой армии хорошо подго-

товленных инженерно-технических работников

Пленум ЦК КПСС в Постановлении «О работе Иркутского обкома КПСС по повышению роли ИТР в ускорении технического прогресса на предприятиях и стройках области» ставит задачу — повысить коэффициент полезного действия каждого инженера, техника и всей массы инженерно-технических работников. Руководители предприятий, партийных организаций должны создать максимально благоприятные условия для плодотворной творческой работы инженеров и техников.

На предприятиях промышленности, строительства, на транспорте, в проектных и научно-исследовательских институтах города трудятся 10545 инженерно-технических работников, в том числе докторов наук — два, кандидатов наук — 28, инженеров — 3214, техников — 3228, практиков — 2395. К сожалению, творческой работой, направленной на ускорение технического прогресса, занимаются далеко не все работники этой категории. Нужно добиться такого положения, чтобы каждый инженер, техник оправдывал свое звание именно своей творческой работой.

Городской комитет партии, партийные организации целесообразно проводят в жизнь задачу рациональной перестройки промышленности, совершенствуется структура управления, разрабатываются автоматизированные системы управления на основе электронно-вычислительной техники.

Внедрение этой техники в современных условиях приобретает особое значение. Оно дает максимальные практические выгоды в повышении производительности труда, улучшении качества продукции, снижении затрат, сокращении ручного труда. К сожалению, в городе только два предприятия — нефтехимический комбинат и электромеханический завод — ведут работы по освоению электронно-вычислительных машин. На последнем с 1967 года ведутся работы по внедрению автоматической

системы управления на базе электронно-вычислительной машины «Минск-22». Освоение первой очереди намечено на этот год.

В более широком диапазоне находят применение электронно-вычислительная техника на нефтехимическом комбинате. Здесь есть опыт применения этой техники на управлении технологическими процессами. На комбинате создан вычислительный центр.

Практика показала, что большие возможности использования электронно-вычислительной техники имеются в строительном производстве. Однако руководство строительства и парком не уделяют этому вопросу должного внимания.

Наша задача состоит в том, чтобы в ближайшее время определить возможности и пути применения электронно-вычислительной техники на всех предприятиях города. Некоторый опыт освоения такой техники у нас есть.

ТЕХНИЧЕСКОЕ перевооружение предприятий не должно носить кампанейский характер, эта задача не может быть решена в год или в два. Правильно поставят руководители, партийные организации тех предприятий, где разрабатываются перспективные планы на 5—10 лет, планы, предусматривающие решение вопросов технического, экономического и социального развития в комплексе. Такие планы разработаны пока только на двух предприятиях — нефтехимическом комбинате и цементном заводе. Городской комитет партии провел семинар руководителей и главных специалистов предприятий, на котором об опыте составления такого плана рассказали секретарь паркома Сумин В. Д. и председатель совета по составлению плана директор завода полнокровия Эпель С. А. Сейчас на ряде предприятий успешно ведется разработка перспективных планов развития. Однако руководители ряда предприятий и секретари партийных организаций (управление строительства, трест Востокхиммонтаж и другие) все еще ждут указов со стороны партии.

В Постановлении ЦК КПСС по Иркутской области говорится, что

(Окончание на 2 стр.)



УЛЬЯНОВСК. Близится к завершению строительство Ленинской моральной зоны. Ударно трудятся коллективы строителей, возводя объекты величественного памятника вождю пролетариата.
На снимке: общий вид мемориальной зоны. Слева направо — новое здание школы № 1 имени В. Ленина, гостиница «Венец», мемориальный центр, педагогический институт.
Фото А. Овчинникова. Фотохроника ТАСС

ИНЖЕНЕРУ — С ПЛЕНУМА ГК КПСС ИНЖЕНЕРНЫЕ ДЕЛА

(Окончание. Начало на 1 стр.)

В партийных организациях, руководители предприятий необходимо проводить целенаправленную политико-воспитательную работу с инженерно-техническими работниками, заботиться об их высокопроизводительном труде. Государство затрачивает огромные средства на подготовку инженеров и техников. Гражданский долг каждого из них быть максимально полезным обществу. Постоянный поиск, неиссякаемая творческая энергия, самоотверженный труд должны отличать советского инженера.

Некоторые считают, что, поскольку инженеры — люди грамотные, вряд ли нужно проводить с ними политические беседы. Жизнь показывает, что такая точка зрения вредна. Инженерно-технический работник, который уклоняется от общественной работы, становится пассивным в конечном счете. В своей работе, теряя чувство ответственности перед коллективом, перед обществом.

У нас есть некоторый опыт работы с кадрами технической интеллигенции. Успешно работает несколько лет университет технического прогресса на строительстве, где обучается 940 специалистов. На нефтехимическом комбинате создан общественный институт аспирантуры, совет которого призван помочь способным инженерам подготовиться к поступлению в аспирантуру.

Особое место в совершенствовании производства принадлежит молодым специалистам. Ежегодно на наши предприятия поступает около 500 инженеров и техников. Обладая хорошей теоретической подготовкой, они не имеют элементарных навыков организаторов производства. Научить их этому в короткие сроки — задача хозяйственных руководителей, партийных организаций. Курсы организаторов производства действуют на нефтехимкомбинате. Однако на большинстве предприятий молодым специалистам не уделяется нужного внимания. В частности, заслуживает внимания вопрос использования специалистов. На наших предприятиях трудится около 1500 начинающих инженеров и техников, из них до 20 процентов — на рабочих местах. В то же время насчитывается 2395 практиков, из которых только 517 учатся.

ГОРОДСКОЙ комитет партии, первичные организации уделяют много внимания повышению технических и экономических знаний ИТР. В период подготовки к экономической реформе при горячем партийной работала университет технических знаний, где обучалось 480 человек. Сейчас в городе функционирует вечернее отделение Иркутского института народного хозяйства, где обучается 306 человек. Большая работа по повышению экономических знаний ИТР проводится в системе производственного обучения на предприятиях. Так в период подготовки к реформе 90 процентов инженеров-технических работников были аттестованы по экономике.

Докладчик далее подробно, на конкретных примерах проанализировал

работу по техническому совершенствованию производства, освоению новых мощностей и технологических процессов, показал роль проектных и научно-исследовательских институтов в этой работе.

Повышение роли каждого инженера должно быть делом как руководителей, так и партийных организаций, сказал в своем выступлении главный инженер строительства Кореневский Ю. А. Нужно практиковать информацию о работе наших инженеров на партийных собраниях. Необходимо освободить главных инженеров от выполнения несвойственных им функций, дать им возможность работать творчески, инициативно.

Тов. Кореневский рассказал о большой работе, проводимой управлением строительства совместно с проектными организациями по усовершенствованию действующих типовых проектов жилых домов. Во втором квартале на стройку поступил электронно-вычислительная машина «Минск-22». Предстоит большая работа по ее освоению.

В крупных промышленных центрах нашей страны, таких, как Ленинград, Москва, создаются научно-производственные объединения. Польза от этого очевидна — сокращается путь научной разработки на производство, говорит директор опытного завода Оречкин Д. Б. Нам следовало бы подумать о создании такого объединения в Ангарске, включая в него такие институты, как Гипронефтемаши, нефте- и углехимического синтеза и другие, работающие на базе технологии комбината.

Десять лет назад, говорит далее т. Оречкин, комбинат приступил к созданию опытной базы. Ведется эта работа исключительно медленно, все считают объекты опытного завода второстепенными. Получается, что о техническом прогрессе мы пока только говорим много, но делаем ничтожно мало. Я очень прошу строителей и монтажников, городской комитет партии принять меры к тому, чтобы построить такие объекты опытного завода, а в будущем году сдать завод в эксплуатацию.

Начальник цеха Востокхиммонтаж Шмальченко П. С. рассказал о большой работе, проводимой коллективом по индустриализации монтажа. В два раза сокращено, например, время монтажа уникальных компрессоров на производстве аммиака. Значительные преимущества дало создание управления производственно-технологической комплексации. Тов. Шмальченко указал также на причины, сдерживающие это коренное техническое прогресса. Это низкое качество проектной документации, несвоевременная выдача их монтажникам, бесконечные доработки, изменения проектов. Очень много претензий к заказчику и генеральному подрядчику по поставкам материалов. Многие инженерно-технические работники вместо того, чтобы заниматься своими прямыми обязанностями, ищут замену другим замкам.

Еще четыре года назад в стране очень остро встал вопрос об улуч-

шении качества аммиачной селитры, говорит директор азототукового завода Богомолов Г. И. Как мы выполняем эту задачу? Плохо. С 1 января в стране введен новый ГОСТ на селитру, а мы до сих пор выпускаем ее по старому. На всех родственных нам предприятиях проведены соответствующие работы по реконструкции. Нам же потребовался целый год только для того, чтобы договориться о необходимости реконструкции. А теперь работы ведутся черепашьими темпами.

Тов. Богомолов также говорил о низком качестве проектов. Вместо того, чтобы заниматься техническим прогрессом, инженерно-технические работники новых производств вынуждены годами исправлять допущенный проектировщиками брак.

Половину рабочего времени наши инженерно-технические работники тратят на разного рода заседания, переписку бумаг, на снабженческие дела, говорит секретарь парторганизации завода химреактивов Муравьев П. А. Наш завод новый, поэтому у нас еще не отлажено управление производством. И тем не менее, я думаю, на других заводах инженеры выполняют не меньше несвойственной им работы. Нам необходимо резко сократить количество совещаний, особенно на высшем уровне, и руководства предприятия. Многие вопросы можно и должно решать в рабочем порядке непосредственно на местах. Мне кажется, у нас несколько принижена требовательность к инженеру. Нет сегодня у предприятия прав, когда бы можно было специальной комиссией определить степень соответствия своему званию того или иного инженера и затем производить соответствующие перемещения.

Главный инженер завода керамических изделий Гребенюк Ю. Л. рассказал о работе, проводимой на заводе по совершенствованию технологии, механизации процессов. В результате выполнения комплекса мероприятий выработка на одного работающего возросла в минувшем году по сравнению с 1961 годом с 1957 до 3321 рубля. Работы по внедрению нового и совершенствования действующего оборудования продолжаются.

Тов. Гребенюк говорит далее, что завод ежегодно несет 400—450 тысяч рублей убытков из-за некачественного газа, поставляемого нефтехимическим комбинатом.

Директор электромеханического завода Белкин Г. Б. рассказал о достижениях коллектива в деле совершенствования управления производством, в частности, об освоении электронно-вычислительной машины, об активном участии в этой работе инженерно-технических работников. Вместе с тем т. Белкин также подчеркнул, что инженер на 90 процентов занят не инженерной работой.

Пленум принял постановление, направленное на безусловное выполнение Постановления ЦК КПСС «О работе Иркутского обкома КПСС по повышению роли ИТР в ускорении технического прогресса на предприятиях в стройках области».

СЛОЖНО и ответственно быть лектором. Нужно постоянно пополнять свои знания, ведь слушатели ждут новых обобщений, новых фактов. И кроме того, лекцию нужно сделать интересной не только по содержанию, но и по форме, иначе и сам почувствуешь себя неудовлетворенным и слушателей разочаруешь.

Хорошо, что на нефтехимическом комбинате выступают с лекциями руководители — начальник комбината Евгений Дмитриевич Радченко, секретарь партийного комитета Василий Дмитриевич Сумин, директоры заводов Даниил Борисович Оречкин, Семен Аронович Эпель, по все-таки основная нагрузка лежит, так сказать, на лекторах из рядовых работников. Больше всего прочитанных лекций на счету у Исаака Вульфвича Длинского, Николая Ивановича Угорелова, Родины Михайловны Молчанова, Анны Федосеевны Кривоусовой, Софьи Петровны Гайдаровой, Виктора Петровича Василькина.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ЛЕКТОРЫ

Недавно состоялось общекомбинатское собрание членов общества «Знание». Председатель бюро отделения общества Мария Петровна Диринос приводила много интересных данных. Пятнадцать лекций, прочитанных за два года, немало. Естественно, что многие в юбилейный ленинский год значительно часть составляют лекции, посвященные Владимиру Ильичу Ленину, его работам, его идеям.

И все же перед отделением общества на комбинате стоит еще ряд нерешенных вопросов. Больше внимания необходимо уделить секции лекторов на молодежные темы, больше развить ее тематику. В связи с решениями декабрьского Пленума ЦК КПСС, очевидно, еще больше внимания придется уделить лекциям, связанным с техническим прогрессом.

Малочисленна по составу лекторов секция актива. В ней сейчас, как говорится, лекторов рдела — и обещает.

Мало еще лекторов среди секретарей партийных организаций. А кому, как не им, следовало в первую очередь заняться этой благородной работой.

Многое зависит и от организаторов. Среди лучших из них необходимо прежде всего назвать Анну Александровну Асочакову (ремонтно-механический завод), Софью Яковлевну Косточену (орс), Жанну Григорьевну Антипину (завод лукокования). Но, к сожалению, еще много бывает и так, что приходит лектор в цех, а там и объяснения о лекции нет, и народ не знает, что сегодня такое мероприятие.

Хочется сказать еще об одном. Хорошо бы, на мой взгляд, если бы партийные организации цехов установили у себя постоянные лектора. Это во-первых. Во-вторых, партийному комитету комбината следовало бы подумать об обеспечении лекторов (в большинстве своем людей пожилого возраста) транспортом. Расстояние на комбинате порядочное. Илья приходил далеко, является лектор «впритирку» к обеденному перерыву, и порой отдышаться еще не успевает, а пора начинать...

Почетно звание члена общества «Знание». Общественная организация играет важную роль в воспитательной работе на производстве и среди населения города. Она воспитывает в сознании советских людей преданность коммунистическим идеалам, непримиримость к буржуазной идеологии, способность превыше всего ставить интересы социалистической Родины. Вот почему долг партийных организаций — всемерно содействовать работе заводских лекторов.

А. ТЕРЛЕЦКИЙ,
член общества «Знание»

800 ДНЕЙ В ТЫЛУ ВРАГА

5. ШПИКОВСКОЕ ОКРУЖЕНИЕ

ДНЕВНИК ПАРТИЗАНА

(Окончание. Начало в № 32, 33, 34, 35)

УХОДЯ от преследования, измотанные в стычках и в боях. 3 февраля 1944 года мы вошли в село Лёвковцы Шпиковского района. Кто-то из предателей сообщил об этом фашистам на станцию Рахны, а отсюда ружьём подать до Шпикова.

В 10 утра немцы начали обстрел села из минометов и артиллерии. Командование отдало приказ: срочно покинуть село и занять оборону в лесу.

Последние наши подразделения втянулись в лес только к вечеру. Ночь была тревожной — немцы продолжали обстреливать нас до рассвета, а утром появились самолёты.

В штабе на коротком совеща-

нии выступил полковник Мельник. Он сообщил, что, по данным разведки, неприятель располагает большими силами в Шпикове, Рахнах, Копневке, Жабожиче, короче говоря, мы оказались в плотном кольце. Предстояло выдержать еще одно серьезное испытание.

Были собраны все командиры. Секретарь подпольного обкома Дмитрий Тимофеевич Бурченко выступил перед нами с короткой речью. «Уверен, — сказал он, — что вы, товарищи командиры, коммунисты и комсомольцы, будете в первых рядах сражающихся».

Немецкая пропаганда уже трубила вовсю, что в Шпиковском лесу окружена мертвым последняя банда партизан, что еще сутки — и комиссары и командиры этой банды будут повешены в



Виннице.

Немцы и румыны начали наступление. Мы яростно отбивались, и все же отряд Посвятенко попал в беду — румыны прорвались и окружили его. Об этом мне сообщил партизан Петро Забаштан-

ский. Я взял часть моих ребят и бросился на помощь Посвятенко. Успели мы вовремя. Помог здорово по мой пулемет. Румыны бросились назад. Петро Забаштанский с криком «Бей кадетов» вместе с другими ребятами бросился их преследовать. Петро всех арагов называл кадетами.

На нашем участке было убито больше 30 румын и 10 польских солдат. У нас погибло восемь человек, 13 ранено. На некоторое время бой утих, наступила страшная тишина. «Это перед бурей», — сказал Петро.

И действительно, через час, расположившись на опушке леса, мы наблюдали, как в двух километрах от нас строится в цепь для атаки немцы и румыны. Мы начали стрелять семь цепей. Я немедленно послал связанного в штаб с просьбой прислать подкрепление.

Первые цепи уже подходили к лесу, когда в неприятельских рядах произошло замешательство. Позднее мы узнали, что это отряд Слюсаренко пересекся и ярым забрался в тыл немцев и отбил две четырехствольные зенитные пушки.

Но атака продолжалась. Цепи, поддерживаемые минометным и артиллерийским огнем, а также легкими танками и бронетранспортерами, двинулись на нас. С нашей стороны пошли в ход ПТРы, сорокапятимиллиметровая пушка, четырехствольные зенитки.

Вот уже горит один танк, с тановилась второй. Задымилась два бронетранспортера. Но немцы все ближе и ближе, они уже в ле-

су. Ребята отбиваются яростно и дружно кричат «Ура!» — это для того, чтобы противник подумал, что нас много. Но падают один за другим мои ребята, прошитые автоматными и пулеметными очередями. «Еще минут 15 продержимся, — думаю я, — еще минут пятнадцать.»

И тут подоспело подкрепление. Мы пошли в контратаку. Противник, потеряв более сотни убитыми, отступил.

Еще через час на лес пошли немецкие бомбардировщики, снова началась артиллерийская обработка. К вечеру снова атака, но уже на другом участке, где оборону держали 400 автоматчиков полковника Мельника. Автоматчики уничтожили более 200 фашистов, заставили неприятеля отступить.

Новый день, как и ушедший, начался атакой. Фашисты наступали на одном, то на другом участке, но прорваться ни не удалось нигде, хотя против нас были броненосцы большие силы: румынская королевская дивизия, танковый полк СС, эскадрилья бомбардировщиков, полк пластырей, немецкий пехотный полк.

Кроме того, наступление немцев поддерживали два бронепоезда и минометчики.

Двое суток кипела земля вокруг нас. На третьи сутки мы штурмом взяли траншеи румын и, прорвавшись, вышли в район Ободовских, Бершадских и Чечельниковских лесов.

На востоке гремела канонада. Советские войска уже были ближе и ближе. Они уже в ле-

Николай Ус.

ПОСЛЕСЛОВИЕ К ДНЕВНИКУ

Мне бы хотелось сделать небольшое послесловие к дневнику партизана.

Возможно, есть читатели, которые восприняли воспоминания с некоторым недерзанием: все, мол, уж очень легко у Уса получилось. Но тут надо учитывать то обстоятельство, что для публикации выбирались отдельные эпизоды из потока событий, в круговороте которых 800 дней находился партизан Николай Ус. Многие из этих событий остались за пределами газетной странички, и потому в некоторых случаях при подготовке дневника к печати пришлось сместить их, чтобы придать материалу ить последовательности.

Но и только. В остальном же все осталось так, как есть в дневнике. Впервые я увидел этот дневник лет пять назад. Отдельные истрепанные листки с короткими записями, списки партизан, пожелтевшие карты партизанских рейдов — вот что он из себя представлял. Засесть за него заново Николая Федоровича Уса зоставило обстоятельство, о котором нельзя не упомянуть.

Лейтенант Советской Армии Юрий Лебедев, козарого Николай Ус часто вспоминает в дневнике, героически погиб в последний год войны. Постерно ему было присвоено звание Героя Советского Союза.

Юрий Лебедев, а с ним Николай Ус прошагал партизанскими тропами все 800 дней, родился в Ворошиловградской области. Журналист из Ворошиловграда Аристов сейчас готовит к изданию документальную повесть о Лебедеве и его товарищах «Сыны Кармелюка». Такое название книги не случайно — первая подполь-

ная организация, ставшая впоследствии ядром партизанского соединения имени В. И. Ленина, действовавшего в лесах вокруг Винницы, была организована на родине Устима Кармелюка, руководителя антикоммунистической борьбы на Украине в прошлом веке. Отряд, возглавляемый Николаем Усом, также носил имя Кармелюка.

Аристов разыскал Николая Федоровича, и между ними завязалась переписка. Чтобы подробнее рассказать о Лебедеве, Усу пришлось засесть за дневник заново. Что же касается документальной точности описываемых событий, то вот выдержка из книги И. Безуглого «Тайны Вервольфа», вышедшей в Винницком книжном издательстве: «Партизаны под командованием В. Ф. Слюсаренко уничтожили 467 машин, 17 прицепов с горючим, взорвали 21 мост, освободили 1250 советских военнопленных, уничтожили 2365 немецких солдат, офицеров и предателей».

Более 25 лет прошло с тех пор. Заросли травой партизанские землянки, зажили смертельные раны на дубах и березах винницких лесов. Но память людей все чаще и чаще возвращается к событиям тех грозных лет. Возвращается для того, чтобы неизвестное стало известным, чтобы в списках героев великого подвига плясали все новые и новые имена. Сегодня партизанскими тропами идут пионеры-следопыты, но и сами партизаны, уже поседевшие люди — негнет да и соберутся у своих землянок, вспомнят пережитое, погибших товарищей.

Жизнь разбросала и товарищей по оружию Николая Уса. Семен Терентьевич Марченко сейчас живет в Миске. Командир партизанского соединения Слюсаренко — в Винницкой области. Яков Марченко по-прежнему работает в селе Лысогорке. Николай Федорович поддерживает с ними активную переписку — помогает журналисту собирать материалы для книги «Сыны Кармелюка», где в числе главных героев будут его боевые товарищи.

Попросил я и бывших партизан рассказать о Николае Федоровиче Усе. Вот выдержка из их писем.

В. Ф. СЛЮСАРЕНКО: «Свой боевой характер Ус проявил еще во время организации подполья. За его голову фашисты назначали круглые суммы, но Николай всегда находил выход из ловушек. Был он, правда, никогда лих чересчур, и за это ему доставалось... Мне уже и не вспомнить всех боевых действий, где приняла участие Ус со своими орданами-ребятами. Да, пожалуй, и не было операций, где бы обошлось без Уса...»

С. ШАРАЕВСКИЙ (один из организаторов подполья): «Николай — смелый, боевой товарищ. Я не был с ним в одном отряде, но то, что он отличился во многих операциях, знали все партизаны соединения».

И наконец, вот как говорит о себе сам Николай Федорович. Привожу последнюю запись из его дневника: «Если вы хотите искать героев среди партизан, то можно смело сказать — были героями все. Разными путями и судьбами приходили люди в партизаны, но у всех цель была одна — отстоять родную землю, бить фашистов до последнего вздоха, до последней капли крови».

А. КРИВОЙ.

ОТВЕЧАЕМ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ

ВЫЕЗЖАЕТ, СКОРАЯ

В редакцию поступило несколько писем, авторы которых спрашивают, в каких случаях «Скорая медицинская помощь» выезжает на вызов. Мы обратились с просьбой к главному врачу городской станции «Скорой помощи» т. Резвину Е. Е. дать подробную консультацию по данному вопросу, которую сегодня публикуем.

Станция «Скорой помощи» направляет медицинский персонал по вызову в следующих случаях:

1. Для оказания медицинской помощи и при необходимости транспортировки пострадавших и больных в лечебные учреждения:

— при несчастных случаях, к которым относятся тяжелые травмы, ранения, переломы, вывихи, ожоги, поражения электротоком и молнией, сотрясения и ушибы мозга, отмирания, тепловые и солнечные удары, афазии, всех видов (утопление, попадание инородных тел в дыхательные пути и т. д.), отравления, покушение на самоубийство и убийство;

— при угрожающих жизни внезапных заболеваниях, сопровождающихся такими симптомами, как внезапная потеря сознания, остро развившиеся расстройства сердечно-сосудистой деятельности и органов дыхания, сильные кровотечения, кровавая рвота, расстройство мозгового кровообращения, рвота и резкие боли в животе, отравления пищей, алкоголем, агрессивные состояния, судорожные припадки и другое;

— при родах, происшедших на улице или в общественных местах, а также при патологических родах и родах, происшедших на дому без медицинской помощи.

Во всех этих случаях станция «Скорой помощи» обязана высылать медперсонал на автотранспорте не позднее чем через 3 минуты после поступления вызова.

2. «Скорая помощь» высылается также для перевозки в лечебные учреждения:

— больных по заявкам лечащих врачей в случаях острого аппендицита, ущемленной грыжи, кишечной непроходимости, перфоративной язвы желудка и кишок, внематочной беременности, маточных кровотечений, инфаркта миокарда и других заболеваний, требующих экстренной хирургической или терапевтической помощи, а также для перевозки роженцев и родильниц при нормальных родах;

— недоношенных новорожденных вместе с матерью в соответствующие специальные лечебные учреждения;

— больных, госпитализируемых в плановом порядке, но по состоянию здоровья (за исключением инфекционных случаев) нуждающихся в санитарном транспорте.

Эти перевозки станция «Скорой помощи» обязана выполнять в день поступления заявки.

Перевозка больных с инфекционными заболеваниями не входит в функции «Скорой помощи» и производится городской санитарно-эпидемиологической станцией.



Окончив Иркутский университет имени Жданова, Аида Денисенко пришла в институт нефте- и углехимического синтеза. Сейчас она занимается изучением взаимодействия ароматических углеродов с жидкими фазами. На эту же тему Аида Николаевна готовится к защите диссертации кандидата химических наук.

На снимке: А. Н. Денисенко.

Фото И. АМОСОВА.

НАШ СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

КАКАЯ БУДЕТ ПОГОДА

23-26 февраля
Переменная облачность, преимущественно без осадков. Ветер слабый, местами туман. Температура ночью 35-40, днем 17-22 градуса мороза. В последующие дни — потепление.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

24 февраля, **ВТОРНИК**
9:00 — Спортивная передача.
18:35 — Для школьников. «Тропика первая миа».
19:05 — Репортуаж города. Братск.
19:55 — «Флашман Изабелла». Художественный фильм.
21:10 — Для работников сельского хозяйства. «Рациональное использование кормов».
21:40 — К столетию со дня рождения В. И. Ленина. Телевизионный фестиваль театров Сибири. А. Шатров «Большевик». Спектакль Красноярского драматического театра имени А. С. Пушкина.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

КИНО

«ПИОНЕР» — Это было в разведке. 10, 11-45, 13-30, 15-15. Я его невеста. 16-55, 18-35, 20-15, 21-55.

«МИР» — Материнская любовь (2 серии). 10, 13, 16, 19, 21-50.

«КОМСОМОЛ» — Развязка. 10, 21-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30 (удлиненный — Позвиг).

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Прощание. 17, 19, 21.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Агент посылает (2 серии). 13, 16, 19.

«ПОБЕДА» — Проще возвращаться. 10, 14, 16, 20, 22. Далеко на Запале. 12, 18.

КЛУБ ПОС. КИРОВА — Адская приставка. 17-30, 19-15, 21.

«ОКТАБЕРЬ» — Повесть о настоящем человеке. 10, 14. Последняя ночь детства. 12, 16, 18, 20, 24-40.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Небывшая вставка. 9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-30 (удлиненный). Зал «Восход» — Судьба барабанщика. 10, 11-45, 13-35, 15-25. На перепутье. 19. Невосстание. 17, 10, 21-35.

«АНГАР» — Рождения свободолюб (США). 17, 19, 21.

«ГРЕНАДА» — Ну и молодежь! 10, 14, 16, 18, 20, 21-50.

Кинотеатру «Юность» требуются кинохудожники и ученики кинохудожника.

Кинотеатру «Комсомолец» требуются кинохудожники.

Кинотеатру «Победа» требуется стюард.

АНГАРСКИЙ ЗАВОД ГИПСОВЫХ ИЗДЕЛИЙ — грузчиков (мужчин) в транспортный цех. Оплата труда сдельная, в пределах 140—180 рублей, уборщику в цех, подсобных рабочих в цех камнеобработки, инженера-технолога или техника-технолога по обработке природных камней и их добыче, мастера транспортного цеха, мотористов в цех (женщины), комманданта общежития, слесаря-сантехника, электромонтера, оператора стана Козлова, инженера-конструктора в конструкторское бюро. Одиноким предоставляется место в общежитии.

Обращаться по телефону 7-34-46, отдел кадров, проезд трамваем № 1 до остановки «Гипсовый завод», в сторону цемзавода. (120)

Ангарское пассажирское автопредприятие — шоферов 1—2 классов кондукторов, кладовщиков, автоэлектрика 4—5 разряда, автослесарей 3—5 разрядов, карбюраторщика 4—5 разряда, столаря, подсобных рабочих, рабоче-го по складу.

Обращаться: Ангарск, пр. Кирова, 40, автопредприятие. (106)

Ангарское управление строительства для работы в отъезд — главных бухгалтеров СМУ (зарплата 300 рублей), заместителей главных бухгалтеров СМУ (зарплата 270 рублей), начальника ТВС (зарплата 300 рублей), инженеров-теплотехников (зарплата 225 рублей), старших инженеров-теплотехников (зарплата 270 рублей).

Обращаться: Ангарск, ул. Октябрьская 10, комната 22, телефон 55 42, в отдел кадров. (117)

РАСПОРЯДОК РАБОТЫ ЗАГСА ГОРИСПОЛКОМА НА 1970 год

1. Регистрация рождения детей с 9 до 18, во вторник — с 10 до 19 часов.
2. Торжественная регистрация рождения детей — вторая и последняя пятница месяца.
3. Прием заявлений на регистрацию брака — вторник с 10 до 19 часов, среда — с 9 до 13 часов.
4. Торжественная регистрация браков — четверг и суббота, с 11 до 18 часов.
5. Прием граждан по всем вопросам, кроме прекращения и расторжения браков, вторник — с 10 до 19 часов, среда — с 9 до 13 часов.
6. Регистрация расторжения браков с 9 до 13 часов только в пятницу.

Выходные дни — воскресенье, понедельник. (176)

В трамвайном управлении Ангарска с 1 марта организуются курсы водителей трамвая. Принимаются юноши и девушки в возрасте не моложе семнадцати с половиной лет, с образованием 8—10 классов. Срок обучения до 4-х месяцев, стипендия 39 рублей в месяц. Общежитие обеспечиваем.

Здесь же требуются кондукторы трамвая. Обращаться в управление трамвая, отдел кадров, с 8 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья. (59)

АНГАРСКИЙ ХЛЕБОКОМБИНАТ — рабочих (женщин) в цехи (оплата труда сдельная — в среднем 100—140 рублей), уборщиц (оклад 72—80 рублей), кладовщиков готовой продукции (72—80 рублей), маляров, дежурных слесарей, ремонтных слесарей.

Обращаться в отдел кадров хлебокомбината, ул. Мира, 107, телефон 2-21-18. (160)

Ангарский монтажный участок треста Востокэнерго для работы в отъезд на Иркутский монтажный участок, Оренбургской области — слесарей всех разрядов. Выплачивается 50-процентная надбавка взамен суточных. Семейным предоставляются квартиры в течение года.

Обращаться по телефону 9-89-44 (проезд трамваем № 4 до конечной остановки «ТЭЦ-9»). (171)

Жилищно-коммунальное управление АНХК в детские учреждения — нянь, поваров, медсестер, уборщиц в общежития и гостиницу «Саяны», дворников, маляров и плотников в жилищно-эксплуатационные конторы.

За справками обращаться: Восточная, 32 или по телефону 2-31-07. (160)

ПРП ИРКУТСКЭНЕРГО — слесарей турбинного и котельного оборудования, обмуровщиков-изоляционных Оплата труда преимущественно-премиальная, применяется коэффициент 1:2. Премиальные до 40 процентов. Средняя зарплата рабочего 1-го разряда 113 рублей в месяц, 5-го разряда — 185 рублей. Во время командировок оплачиваются командировочные и квартирные. Предприятие работает по новой системе планирования и экономического стимулирования. Для демобилизованных из Советской Армии предоставляется общежитие.

Обращаться в отдел кадров ПРП Иркутскэнерго, телефон 2-45-80, дополнительно 5-05. Проезд автобусом «Юго-Восточный» до остановки «25-й поселок», гараж ТЭЦ-10. (140)

ТЭЦ № 1 — мотористов ленточных транспортеров (женщины), дежурных слесарей, такелажников, грузчиков по разгрузке топлива, дежурных по вспомогательному оборудованию котельного цеха (женщины), слесарей по ремонту котельного и турбинного оборудования, стрелков ВОХР. Одиноким обеспечиваются общежитием.

Обращаться: Ангарск, квартал 80, дом № 2, ЖКО ТЭЦ № 1, с 8.30 до 17.30 или по телефону 7-59-76, в отдел кадров, кроме субботы и воскресенья. (98)

Ангарская станция переливания крови переехала в новое здание (95-й квартал, дом 13). Комиссия и дача крови производятся в один день, с 10 часов утра — понедельник, среду, четверг. Просьба иметь справку о состоянии здоровья из поликлиники. (164)

Монтажное управление треста Сибпромвентиляция — квалифицированную машинистку. Обращаться по телефону 7-64-90 или 9-55-22. (161)

Ангарский городской узел связи — почтальонов по доставке корреспонденции и в отдел перевозок почты (плата 75 рублей в месяц и ежемесячно премия до 25 процентов), монтеров связи в радиоузлы, слесаря-сантехника, столаря.

За справками обращаться в отдел кадров по адресу: пр. Карла Маркса, 25, 2-й этаж. (118)

Предприятие нерудных материалов — бульдозеристов, машинистов экскаваторов, трактористов на ТДТ-75, слесарей по ремонту оборудования, электриков. Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие.

За справками обращаться в отдел кадров, телефон 58-91, проезд автобусом «Майск—Зверев». (135)

ГОРБОЛЬНИЦА № 2 — санитаров, нянь, кухонных работников. Обращаться по телефону 2-33-07. (146)

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Профессионально-техническое училище № 4 — мастера производственного обучения слесарных и токарных групп, с окладом 135 рублей в месяц, плюс 6 процентов от заработка учащихся (25—30 рублей в месяц), слесарей 5—6 разрядов, токарей 5—6 разрядов, шлифовщика 5—6 разряда, механика.

Обращаться: проспект Кирова, 38. (145)

ИРКУТСКАЯ ТЭЦ-9 — электрослесарей, электромонтеров 2—3 разрядов, электромонтеров-кабельщиков 3 разряда, дежурных электромонтеров в электроцех, слесарей по ремонту оборудования, газосварщиков, машинистов турбин, токарей, токая-карусельщика, машиниста вагонопроводителя, составителей поездов, мотористов дробилок, бульдозеристов, шоферов, плотников, кровельщиков, рабочих пути, такелажников, грузчиков, подсобных рабочих, уборщиц производственных помещений, стрелков охраны, изоляционных 1—3 разрядов.

Обращаться в отдел кадров, с 9 до 13 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Проезд трамваем № 4 до остановки «ИПЗ». (128)

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ТОРГОВО-ЗАКУПОЧНАЯ БАЗА строительного управления — кладовщиков продовольственных складов, машинисток, бухгалтера претензиониста, знакомого с претензионной работой, начальника отдела погрузо-разгрузочных работ, инженера по холодильному хозяйству, экспедиторов, товароведов продтоваров, грузчиков, рабочих на переборку овощей, проводников вагонов на разное сопровождение товаров по железной дороге. За справками обращаться в отдел кадров, квартал 215, телефон 4-14-91. (129)

Ангарский цементный завод на ремонт оборудования — электросварщиков, газорезчиков, слесарей, рабочих в основное производство и грузчиков в транспортный цех. Оплата труда сдельно-премиальная по повышенным тарифным ставкам.

Обращаться в отдел кадров завода ежедневно в часы работы, кроме выходных дней. (Проезд трамваем № 1 до конечной остановки «Цемзавод», телефон 7-33-33. (55)

РЕСТОРАН «САЯНЫ» — зав. производством поваров, продавцов мороженого, лоточниц. (104)

Майский ремонтно-механический завод Ангарского управления строительства — электромонтеров, такелажников, слесарей-монтажников, безрезчиков (оплата временно-премиальная), слесарей-электросварщиков, электросварщиков (оплата сдельно-премиальная).

Обращаться: пос. Майск, РМЗ, отдел кадров. (1077)

АНГАРСКИЕ ТЕПЛОВЫЕ СЕТИ — слесарей по обслуживанию тепловых сетей. Обращаться по адресу: Ангарск, ул. Сибирская, 19а, в отдел кадров. (144)

АНГАРСКИЙ КЕРАМИЧЕСКИЙ ЗАВОД — шлифовщиков 4—5 разрядов, токарей 4, 5 разрядов, слесарей по вентиляции. Учеников токарей из лиц, отслуживших в армии. Слесарей-ремонтников, дежурных слесарей, электриков, ставельщиков-выборщиков, учеников заборщиц, сортировщиц и прессовщиц плиток, заготовщиков капсульной массы, съемщиков капсул, экскаваторщика, сортировщика сырья, автокрановщика на кран К51, учеников водителей электрогрузчиков, учеников аккумуляторщиков, слесаря по ремонту электрогрузчиков, слесарей-сантехников, дипломированного газосварщика, грузчиков, шоферов, свищиков ящиков, упаковочные цехи завода.

Обращаться в отдел кадров завода (проезд трамваем № 1 до остановки «Керамический завод», телефон 7-35-67. (50)

ВОСТОКХИММОНТАЖ — электромонтеров, автослесарей, слесарей по ремонту строительной техники, слесарей по регулировке топливной аппаратуры и дизелей.

Обращаться: Ангарск, 8-й район, УМ и АТ треста Востокхиммонтаж, телефоны: 56-84, 9-56-84. (111)

Орс Ангарского нефтехимкомбината — поваров, буфетчиц, кассиров, продавцов промышленных и продовольственных товаров, кассоскопов, лоточниц по продаже мороженого, пирожков, кухонных работников, прачек, уборщиц, посудомойщиц, гардеробщниц, рабочих-грузчиков, рабочих на переборку картофеля, бухгалтеров на временную работу, учеников поваров и продавцов с образованием 8—10 классов.

Об условиях узнать по адресу: ул. Глинки, 29, отдел кадров. (79)

Горовское профессионально-техническое училище № 34 Ангарска на преподавательскую работу — инженера-механика, инженера-электрика. (78)

ПРОМТОВАРНАЯ БАЗА — слесаря-электрика, газосварщика, маляров, грузчиков, плотников, рабочих на ремонт тары, кладовщиков, имеющих торговое образование или опыт работы, водителей электроподъемников.

Обращаться: Московский тракт, промтоварная база урса, телефон 7-53-18. (100)

Утратившую круглую печать нефтеперерабатывающего завода Ангарского нефтехимического комбината считать недействительной. (143)

Коллектив, партийная и профсоюзная организации СМУ-3 выносят постановление начальнику СМУ-3 Алесееву Юрию Ивановичу по поводу смерти его отца
АВДЕВА
Ивана Васильевича.